
 

 

 

ΤΕΣΤ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ   «ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» 
 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

1. Να διαπιστώσετε αν οι ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές ή λανθασµένες και να 
κυκλώσετε το Σ αν είναι σωστή ή το Λ αν είναι λανθασµένη: 
α) Ο δείκτης της παραγωγικότητας της εργασίας είναι µέτρο της αποδοτικότητας.    
            Σ       Λ    

β) Οι R. Cyert και S. March έχουν υποστηρίξει ότι µόνον τα άτοµα ή οι οµάδες ατόµων 
έχουν στόχους και όχι οι επιχειρήσεις.       Σ       Λ    
γ) Οι λειτουργικοί στόχοι είναι αυτοί που επίσηµα η επιχείρηση διατυπώνει στο 
καταστατικό της.          Σ       Λ    
 

δ) Η αποτελεσµατικότητα αφορά κυρίως στην εσωτερική λειτουργία της επιχείρησης και 
εκφράζει τις θυσίες (κόστη) που γίνονται για την επίτευξη ενός αποτελέσµατος.  
            Σ       Λ    

( Μονάδες 4 ) 
 

2. Στα συνολικά µεγέθη της επιχείρησης, όπως είναι τα κέρδη, το εισόδηµα ή ο κύκλος 
εργασιών, οι ρυθµοί αύξησης ή ανάπτυξής της, η αποδοτικότητα των επενδυµένων 
κεφαλαίων, η φήµη, δύναµη κτλ. 
Στην αγορά, όπως είναι η κατάκτηση συγκεκριµένου µεριδίου αγοράς, η δηµιουργία δικτύου 
πωλήσεων ή διανοµής, η δηµιουργία εµποδίων εισόδου ανταγωνιστών, κτλ.    ( Μονάδες 6 )    

3. Για τους µετόχους, κριτήριο συνήθως είναι η οικονοµική αποδοτικότητα των κεφαλαίων, 
για τους εργαζόµενους το επίπεδο εισοδήµατος, η ικανοποίηση κοινωνικών-ψυχολογικών 
αναγκών, οι συνθήκες εργασίας κτλ., για τους πελάτες η ποιότητα, οι τιµές και η 
εξυπηρέτηση, για το κράτος η φορολογική συνέπεια και ο σεβασµός των νόµων κτλ., για 
την κοινότητα η δηµιουργία θέσεων απασχόλησης, η προστασία του περιβάλλοντος κτλ.                 

   ( Μονάδες 7 ) 
 

4. βασική οικονοµική αρχή : οι άνθρωποι και οι οργανώσεις επιδιώκουν την επίτευξη του 
καλύτερου δυνατού αποτελέσµατος µε τις µικρότερες δυνατές θυσίες (κόστος).                                                 

   ( Μονάδες 3 ) 
 
 


